Lavorare in Z[21]
Se bisogna cifrare un messaggio secondo una funzione y=2x+3

1) Calcolare il numero corrispondente ad ogni lettera. Esempio x=3 y =(2*3)+3=9
2) Quindi andare a calcolare il 9 a cosa corrisponde (in questo caso a L)

3) Infine scrivere sotto la lettera col numero 3 la lettera L
4) Dopo averlo fatto con tutti e 21 i numeri cifrare il messaggio

Testo criptato: AHYYN ZV ENSSVAN GENAAR YVAGRYYRGGB
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	L
	M
	N
	O
	P
	Q
	R
	S
	T
	U
	V
	Z

	N°
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	y=2x+3
	3
	5
	7
	9
	11
	13
	15
	17
	19
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18
	20
	1

	Criptato:
	D
	F
	H
	L
	N
	P
	R
	T
	V
	A
	C
	E
	G
	I
	M
	O
	Q
	S
	U
	Z
	B


Testo in chiaro: NULLA MI RAFFINA TRANNE LINTELLETTO
Oltre ad un codice, con una chiave a equazione possiamo trovare:

Ad ogni lettera si sostituisce quella che la segue 13 posti più avanti nell'alfabeto.
	Chiaro

Cifrato
	A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

N O P Q R S T U V W X Y Z A B C D E F G H I J K L M


Z 6
	+
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	0
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	1
	2
	3
	4
	5
	0

	2
	2
	3
	4
	5
	0
	1

	3
	3
	4
	5
	0
	1
	2

	4
	4
	5
	0
	1
	2
	3

	5
	5
	0
	1
	2
	3
	4

	*
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	2
	0
	2
	4
	0
	2
	4

	3
	0
	3
	0
	3
	0
	3

	4
	0
	4
	2
	0
	4
	2

	5
	0
	5
	4
	3
	2
	1


	*
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	2
	0
	2
	4
	6
	1
	3
	5

	3
	0
	3
	6
	2
	5
	1
	4

	4
	0
	4
	1
	5
	2
	6
	3

	5
	0
	5
	3
	1
	6
	4
	2

	6
	0
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	+
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	   0
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	0

	2
	2
	3
	4
	5
	6
	0
	1

	3
	3
	4
	5
	6
	0
	1
	2

	4
	4
	5
	6
	0
	1
	2
	3

	5
	5
	6
	0
	1
	2
	3
	4

	6
	6
	0
	1
	2
	3
	4
	5


Z 7                              
